



**УПОЛНОМОЧЕННЫЙ
ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА
В ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

Козловская ул., д. 32а, Волгоград, 400074.
Тел./Факс (8442) 30-84-64
K_Vahmenina@volganet.ru

Главам муниципальных
районов, городских округов
Волгоградской области, главам
администраций районов
Волгограда

08.11.2016. № УПР/ВО/4044

Уважаемые коллеги!

Несмотря на предпринимаемые меры, направленные на профилактику гибели несовершеннолетних от внешних причин, по-прежнему имеют место случаи отравления несовершеннолетних газом, предназначенным для заправки зажигалок.

Так, в октябре 2016 г. в Красноармейском районе Волгограда погиб 13-летний подросток, надышавшийся газом. В течение нескольких последних лет подобные случаи отравления отмечались в г.Камышине (октябрь 2011), Среднеахтубинском районе (2012 г.), Советском районе Волгограда (апрель 2012г., май 2014г.), Краснооктябрьском районе Волгограда (ноябрь 2013 г.), г. Волжском (сентябрь 2014), г.Михайловке (январь 2016г.). Все перечисленные случаи закончились гибелью подростков, прибывающие по вызову машины скорой помощи констатировали смерть несовершеннолетних.

В одном случае подростки, посмотрев в Интернете видеоролик, который демонстрировал, как нужно дышать газом, покупали газовые баллоны и дышали газом, как показывалось в просмотренном ими видео. В другом – сбор подростков поиграть в компьютерные игры перешел в употребление токсических веществ.

6 ноября 2016 г. в Советском районе Волгограда в больницу были доставлены двое братьев 2 и 9 лет с отравлением газом, который их отец в пылу ссоры с бывшей супругой распылил в помещении из баллончика, предназначенного для самообороны. Этот факт говорит о безответственном отношении родителей, которые из-за личных амбиций подвергают опасности жизнь и здоровье своих детей.

Уважаемые коллеги! Обращаюсь к Вам. В целях защиты жизни и здоровья детей необходимо принять экстренные профилактические меры, направленные на предотвращение случаев гибели детей от внешних причин, привлекая представителей гражданского общества, родительскую общественность, священнослужителей.

Прошу Вас довести (через средства массовой информации, бегущие строки телевидения) информацию о телефоне доверия 88002000122, телефоне уполномоченного по правам ребенка в Волгоградской области 88442308464, по которым граждане могут сообщать об опасных для жизни

и здоровья детей местах, для принятия необходимых мер. А также провести разъяснительную работу среди граждан, имеющих несовершеннолетних детей, о мерах предосторожности и безопасности в целях недопущения несчастных случаев с детьми.

Прошу Вас взять вопросы организации работы по профилактике гибели детей от внешних причин под личный контроль.

С уважением,

Уполномоченный по правам ребенка
в Волгоградской области

Н.Н.Болдырева

Быть может, что-то из приведенного выше не соответствует действительности, прошу прощения за это. В этом случае, пожалуйста, сообщите мне о том, что я могу сделать для исправления ошибки.

15 октября 2015 г. в Грибановском районе Волгоградской области 11-летний подросток, находившийся один в течение нескольких часов, умер от полученных им при ударе о голову травм. Администрация Грибановского района в результате проведенной работы выяснила, что подросток умер в результате удара о голову, нанесенного ему 11-летней девочкой, членом семьи, проживающей в Грибановском районе. Девочка, вблизи от места смерти, находилась в состоянии алкогольного опьянения и, возможно, хотела покончить с собой, используя предметы, которые находились в ее распоряжении.

В этом случае подросток, посмотрев на Грибановский район, который администрация, не зная о данном случае, называет самым безопасным районом своего округа, оказалась в крайне опасном положении. В другой раз подросток мог бы попасть в компанию других детей, а не в группу из трех подростков, которая не имеет рабочих родителей и занимается кражами из магазинов.

15 октября 2015 г. в Ставропольском районе Волгоградской области состоялось еще одно подобное ЧП с ребенком в отдаленности от дома, который погиб из-за того, что подросток случайно упал с лестницы в результате неудачного предпринимаемого им же исполнения песни "Чайка". Ребенок упал с лестницы из-за падения с него двух своих товарищеских товарищей, которых тоже падают с лестниц.

Комиссия по делам несовершеннолетних Е.Ю.Ткачева и Н.Н.Волдырева, которая ведет расследование этого происшествия, проводит проверку информации о том, что подросток, погибший из-за падения с лестницы, был в состоянии алкогольного опьянения, что является причиной смерти.

Прошу Вас, учитывая то, что в сфере здравоохранения, без учета сиротских учреждений, информация о состоянии здоровья, хранящаяся в базе данных Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области, может быть по телефону 88442768444, не всегда пригодна для обработки из-за отсутствия